韩对事故机型展开全面特别检查

又一客机发生起落架故障,代总统表示将革新韩国航空安全体系

本报讯 综合新华社消息,韩国济州航空 公司一架客机12月29日在韩国西南部全罗 南道务安国际机场坠毁,机上181人中仅两 人幸存。这是韩国国内发生的伤亡最严重的 一起空难

韩国已就事故原因展开调查,国土交通 部30日宣布将在全国范围内对事故机型展 开全面特别检查。

飞鸟"来袭"?

事发客机29日凌晨从泰国首都曼谷起飞, 载有175名乘客和6名机组人员,其中仅一名 男性和一名女性乘务人员幸存,其余全部遇 难。据路透社和韩国媒体报道,此次事故是韩 国国内发生的伤亡人数最多的一起飞机事故。

这架波音737-800型客机几乎全部损毁, 仅机尾部分装置仍可辨识。搜救人员从机尾 残骸中救出两名幸存者,年龄分别为25岁和 33岁,获救时意识清醒,目前在医院治疗。

美联社援引韩国梨花女子大学附属首尔 医院主管朱雄(音译)的话报道,其中一名幸 存者肋骨、肩胛骨和脊柱上部骨折。另据韩 国卫生部门消息人士说法,两名幸存者伤势

多家媒体报道,一名乘客在客机坠毁前 向家人发送信息,说一只鸟卡在机翼中,并感 叹"是否该留下遗言"。

飞鸟撞击会给飞机带来巨大风险。鸟群 一旦被吸入发动机进气道,可能导致飞机失 去动力。前民航飞行员、美国安全操作系统 咨询公司首席执行官约翰·考克斯表示,客机 坠毁视频显示,机翼两侧用于减速的襟翼和 缝翼在飞机降落过程中没有打开,可能缘于 液压故障。飞机起落架也没有放下,可能当 时出现紧急情况,飞行员来不及手动操作。

在考克斯看来,尽管飞机紧急降落时出 现一系列问题,仍在飞行员控制下沿直线向 前滑行,倘若客机最后没有与墙相撞,伤亡人

和旅游业发展,进一步加深尼中两国人民

的友好关系。中国驻尼泊尔大使陈松表

示,博克拉龙舟赛所展现出的共同努力精

神,架起了中尼友谊与合作的桥梁。

全国"特检"

国际

韩国代总统崔相穆30日要求对韩国航 空运营体系进行安全检查,并革新韩国航空

同一天,济州航空一架从韩国首尔金浦 国际机场飞往济州的客机由于起落架故障,

据韩联社报道,执飞济州航空7C101 航 班的波音737-800型客机当地时间12月30 日6时37分从金浦国际机场起飞,不久起落 架出现类似前一天务安空难的机械故障。客 机于7时25分安全返回金浦国际机场。机上 共有161名乘客。济州航空公司计划更换客 机后重新执飞这趟航班。

国土交通部30日宣布,将对全国所有航 空公司运营的共计101架波音737-800型客 机展开全面特别检查,涉及飞机使用频次、检 查和维护记录等。此外,鉴于济州航空客机 晚抵达首尔后开始分析。

多次发生起落架故障,国土交通部还将对这 家空运商展开严格安全检查。

波音737-800型客机是单通道窄体飞 机,多用于中短程飞行,为全球民航广泛采 用。韩国多家廉价航空公司运营这一机型, 济州航空数量最多,有39架。

根据国际惯例,事故调查将由韩方主导, 由于此次事故牵涉美国企业所制造飞机,美 国国家运输安全委员会将参与调查。

美国国家运输安全委员会29日表示,由 一机构和美国波音公司共同派出的专家组 正前往韩国协助调查此次事故。

在美国达美航空公司前首席飞行员艾伦• 普赖斯看来,与近几年多次发生航班安全事故 的波音737 MAX型客机相比,更早研发的 737-800型是一款经受了"长久考验"的机型。

调查人员已寻获记录事发客机飞行数据 和驾驶舱语音的两个"黑匣子"。其中飞行数 据记录仪显然有损坏,将在美方专家组30日

外交部发言人表示

中方专家抵瓦努阿图助震后重建

新华社北京12月30日电(记者朱超 白鑫雨)外交部发言 人毛宁30日在例行记者会上介绍,瓦努阿图地震发生后,中方 积极行动,向瓦方提供救灾援助。应瓦努阿图政府请求,中国地 震局派出4名工程专家30日抵达瓦首都维拉港,开展重灾区建 筑物结构科考、安全评估及次生灾害调查等工作。

毛宁表示,这是中方首次向太平洋岛国紧急派出灾后评估 专家组,将为瓦努阿图地震灾后重建作出积极贡献。下一步,中 国政府愿根据灾情发展和实际需要,继续向瓦方提供相关帮助。 南太平洋岛国瓦努阿图附近海域17日发生7.3级地震,首 都维拉港震感强烈,部分建筑物损坏或倒塌。

古特雷斯发表视频新年致辞 呼吁各国齐心协力迎接新开端

新华社联合国12月30日电(记者施春)联合国秘书长古特 雷斯30日发表2025年视频新年致辞,呼吁各国齐心协力,使 2025年成为一个新开端。

古特雷斯说,2024年,战争正在造成巨大的痛苦、磨难和流 离失所,不平等和分裂无处不在,加剧着紧张和不信任。但即使 在最黑暗的日子里,"我也曾目睹了推动变革的希望"。他说: "我在人道主义英雄身上看到了希望,他们正在克服巨大障碍, 帮助最脆弱的民众。""我在发展中国家看到了希望,它们正在为 寻求金融和气候公正而努力奋斗。"

他说,"我们刚刚经历了10年致命的高温"。他敦促各国在 2025年大幅减少碳排放,"这是必要的,也是可能的"。

古特雷斯说,今年9月世界各国领导人共同通过了《未来 契约》,这同样让人们看到了希望。《未来契约》倡导推动裁 军,建设和平,改革全球金融体系,为妇女和青年争取更多 机会,此外也一如既往地促使人们坚持人权、国际法和《联 合国宪章》所体现的价值观和原则。他呼吁各国齐心协力, "不再让世界四分五裂,而是联合起来,使2025年成为一个新

韩国代总统崔相穆被立案调查 "共同调查本部"申请对尹锡悦的逮捕令

本报讯 综合新华社消息,韩国代总统崔相穆30日因被市民 团体指控涉嫌谋划、参与和协助实施内乱等,已被警方立案调查。

韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团当日表示,目前 代行总统职权的崔相穆被立案调查。韩国市民团体此前以涉嫌 谋划、参与和协助实施内乱,滥用职权,渎职和违反《国家情报院 法》等理由,检举告发了崔相穆、大检察厅检察总长沈雨廷等人。

韩国国会27日表决通过了针对此前代行总统职权的国务 总理韩德洙的弹劾动议案,经济副总理兼企划财政部长官崔相 穆作为下一顺位代行总统职权。

韩国"共同调查本部"30日表示,当天凌晨向首尔西部地方 法院申请针对被停职的总统尹锡悦的逮捕令。据韩联社报道, 这是韩国宪政史上首次对现任总统申请逮捕令。

斯洛伐克总理致信欧盟 默许乌终止俄气过境将加剧紧张局势

据新华社布拉迪斯拉发12月29日电(记者王丽丽)斯洛伐 克总理菲佐29日致信欧盟说,默许乌克兰终止俄罗斯天然气过 境运输,将导致地区紧张局势加剧。

菲佐当天在社交媒体上公布了这封公开信。菲佐在信中指 出,乌克兰总统泽连斯基在没有与欧盟机构或受影响成员国进 行任何公开磋商的情况下,就单方面宣布今年底俄罗斯天然气 过境乌克兰运输合同到期后不再延续。默许乌克兰总统作出这 一单方面决定是"绝对不合理和错误的",乌方停止俄天然气过 境运输对欧盟的伤害将大于对俄罗斯的伤害。

据媒体报道,欧盟委员会本月早些时候表示,不支持也不 与旨在延长俄罗斯天然气过境乌克兰运输事宜的讨论或谈判。

中尼龙舟赛在加油声中热闹迎新年

■本报驻加德满都记者 **王新春**

2025年是中尼两国建交70周年,两国 此前共同宣布2025年为"尼泊尔旅游 年"。时至岁末,尼泊尔旅游城市博克拉举 办多场活动,和中国游客一起迎新年。

12月29日至30日,"2024年博克拉国 际龙舟邀请赛暨第二届中尼友谊龙舟赛 在博克拉费瓦湖举行。博克拉作为中国游 客的重要旅游目的地,今年的参赛选手数 量较去年增加了三倍。比赛遵循传统的赛 龙舟活动规则,在开幕式设置了点灯仪式, 这项仪式承载了尼泊尔深厚的历史文化底 蕴,以及民众对新年的美好祈愿。随后现 场为龙舟点睛,传递两国携手合作、共同发 展的美好愿景。

在尼泊尔,赛龙舟正成为一项时尚运 动。尼泊尔水系发达,具有发展龙舟运动 得天独厚的条件。去年在中国驻尼泊尔大 使馆的组织下,首届中尼友谊龙舟赛成功 举办,自此尼泊尔民众对龙舟运动的热情 不断高涨,竞技水平也大幅提高。

赛场上,各国参赛队伍展开了激烈角 逐,竞争200米直道竞速和500米直道竞速 两个项目的冠军。中国的几支代表队实力 强劲,展现出了高超的划桨技巧和默契的 团队协作,成为夺冠的热门之选。配合激 昂的鼓点,选手们有节律地挥动着手中的 船桨,奋力向终点冲刺,船桨不时激起阵阵 浪花。周围观众挥动着中尼国旗,齐声呐 喊加油助威。最终,广东省东莞市中堂镇 潢涌老友龙舟俱乐部队表现出色,分别荣 获两项比赛的冠军。

甘达基省省长苏伦德拉·拉杰·潘迪表 续到2025年1月2日。活动举办地为风景 此次龙舟寨将有力推动博克拉的体育。秀丽且富有探险机会的帕梅地区。



据当地媒体报道,此次热气球节吸引了 来自约30个国家的体验者,乘客们在约40分 钟的飞行过程中,可以尽情欣赏安纳普尔纳

峰、鱼尾峰和道拉吉里山脉的壮丽景色,还能

博克拉近日还举办了首届国际热气球 俯瞰博克拉山谷的全景。 节。本次热气球节于12月24日开幕,将持 五颜六色的热气球缓缓升起,为城市中心 增添了一抹亮色。形状独特、主题各异的巨型 热气球同时飞在空中,吸引众多游客驻足,

美国飞行员德里克•汉考克这样描述这 次经历:"每次飞越山麓,远眺群山,都是一道 壮丽的景观,让人难忘。"

除了热气球飞行,当地还有尼泊尔顶级 艺术家的精彩音乐表演,并举办了美食节等 多项活动。主办方表示,这些活动将极大地 促进博克拉旅游业复苏。

12月30日.

博克拉费瓦湖,

选手们有节律地

挥动着手中的船 桨向终点冲刺,

船桨不时激起阵

王新春摄

满都记者

本报驻加德

叙利亚阿萨德政权被推翻、过渡政府正式接管权力已过去三 周时间。叙利亚过渡政府为平稳局势采取了哪些措施?频繁会 见哪些外国代表团?

如何平稳叙国内局势

阿萨德政权12月8日被"叙利亚沙姆解放武装"等武装组织 推翻后,以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府于10

日正式接管权力。叙过渡政府如何尽快平稳国内局势备受关注。 新华社记者实地观察发现,三周来,首都大马士革安全形势 有所好转,有民众在倭马亚广场等地举行庆祝活动,也有民众对 未来局势持谨慎态度。

一方面,"叙利亚沙姆解放武装"领导人艾哈迈德·沙拉和叙 过渡政府官员在不同场合多次表示反对宗派主义,主张不同群体 和平共处。沙拉本人放弃阿布·穆罕默德·朱拉尼这一化名,将战 斗服换成了西服。12月15日,他在接受叙利亚电视台采访时,公 布了一项全面的经济和安全改革计划,包括提高工资、解除所有 武装派别的武装、推动重建、安置流离失所者等。

不过,叙民族构成复杂,建立信任的过程并非坦途。12月25 日,叙北部阿勒颇省一个阿拉维派圣地遭袭击视频在叙多地引发 抗议,造成人员伤亡。同日,叙内政部巡逻队在拉塔基亚省农村 地区遭"前政权残余势力"伏击,内政部人员14人丧生、10人受伤。

近来,叙过渡政府在多个省份发起针对"前政权残余势力"的大 规模安全行动。总部设在英国的"叙利亚人权观察组织"29日称,

在不到一周的时间里就有包括前政权军官在内的约300人被捕。

外交行动如何密集展开

叙利亚政局剧变后,长期反对、制裁阿萨德政权的美国、法 国、英国、德国、意大利和欧盟纷纷派团与叙新领导层接触。美国 高级别外交代表团20日在大马士革会见了沙拉。

地区层面,土耳其、约旦、卡塔尔、沙特、巴林、伊拉克、利比亚 等国近日也派团与叙新领导层接触。与叙新领导层关系密切的 土耳其和卡塔尔已重开关闭十余年的驻叙大使馆。

沙拉12月29日接受沙特阿拉伯媒体专访时谈及叙未来政治 进程。他说,当前阶段是在为一个任期更长的临时政府做筹备。 叙利亚当前正处于重建法律的阶段,制定一部新宪法可能需要3 年时间,"这是一项艰巨的工作"。

在叙北部,叙库尔德武装主导的"叙利亚民主力量"和土耳其 支持的"叙利亚国民军"持续发生激烈交火。受美国支持的库尔 德武装占据叙主要产油和产粮区,如何解决库尔德武装问题将是 叙过渡政府面临的一大挑战。沙拉说,叙利亚遵守联合国安理会 2254号决议的核心内容,但一些条款"需重新审视"。他说,叙反 对以任何形式分裂国家,也不接受"联邦制"。库尔德人是叙利亚社会不可分割的

组成部分,叙国防部将把库尔德武装纳入其序列。 此外,沙拉表示将在全国对话会议上宣布解散"叙利亚沙姆解放武装"。

沙拉还谈及叙利亚与美国、沙特、伊朗和俄罗斯等国关系。他表示,叙利亚与 俄罗斯有共同的战略利益,同时呼吁美国当选总统特朗普上任后解除美方对叙利 亚的制裁。 新华社记者 程帅朋 冀泽 (据新华社大马士革12月30日电)

告别卡特:中美建交的推动者和决策者

■本报记者 顾文俊

他是最长寿的美国总统,也被国 际舆论界誉为全球和平与发展的坚定 守护者。在他2014年撰写的《从农场 到白宫——卡特自传》中文版封面的 腰封上,着重强调了他与中国结缘至 深,曾经与中方共同缔造了中美关系 的蜜月期

当地时间 2024年12月29日,美 国前总统吉米·卡特在家中去世,享年 100岁

古语有云:仁者寿。一个"仁"字 贯穿了卡特漫长的一生。

不当总统也要为和平斡旋

离开白宫那年,卡特56岁。在此 前的四年总统任期,他曾经面临过伊 朗革命、人质危机、两伊战争、苏联入 侵阿富汗等一连串意料之外的挑战。 面对挑战,卡特坚持用和平手段处理 国内、国际问题,为他在全球赢得了良 好的口碑,也让他与世界各国人民维 持了友好的关系。

应该做些什么。这时,成立卡特中心 再次爆发,卡特为此耿耿于怀。 的念头突然跳进了他的脑海。他把夫 人从睡梦中叫醒,告诉她:他们可以建 立一个邀请重要人物前来的场所,自 己可以在冲突的双方之间调停。如果 冲突双方愿意,他还可以到各自的国 家去斡旋。

突调解的集中年份。那年春天,卡特 获准出访朝鲜,与朝鲜领导人就核问 题在内的多个重要问题达成共识,这 些共识一直保持到克林顿卸任之后。



地的紧急事件。卡特再次主动请缨,

最终化解了这场危机。 卡特自传记载,1981年,当卡特 协议在生效后的四个月内广受好评, 小麦、大米、高粱和小米。 回到家乡普兰斯,他开始琢磨接下来 但在到期之后却未能延长,导致冲突

为全球环境教育卫生事 业服务到老

除了探讨军备控制问题、调解军 寨等多个国家。 事冲突,卡特中心很大的精力都倾注 1994年是卡特中心参与国际冲 在全球环境、教育以及卫生领域。据 自传记载,每年,约有价值1亿美元的 药品和卫生物资从卡特中心被分发至 非洲和拉美地区的卫生项目。在卫生 领域,他们主要专注于对抗疟疾和五 那一年还发生了海地民选总统被迫流 种热带疾病。中心每年大约要治疗

的沙眼手术。

1985年,他还和一位日本慈善家一 最令卡特感到遗憾的恐怕要属幹 起筹办了一个旨在提高非洲粮食产量的 建立了友谊和相互尊重。我对此感到非 旋塞尔维亚与波黑之间的冲突,在他 农业项目。这个项目最终教授了800万 的努力下,冲突双方签署了停火协议, 个非洲家庭学会产量翻倍地种植玉米

年7月17日,美

国前总统卡特

在亚特兰大卡

长达30多年,直到90多岁,卡特 夫妇仍带着志愿者们,每次花一周时 间,为那些贫困家庭建造和修葺房屋。 这些房屋并不局限于美国的各个州, 而 是扩及匈牙利、南非、墨西哥、菲律 宾、海地、尼泊尔、越南、老挝、柬埔

以身作则:留给后世的"遗言"

回顾人生的每个阶段,卡特说,每个 阶段都充满挑战,但又是成功和快乐 的。比如年幼时遭遇大萧条,没有自来 水也没有电,他只能卖命地工作,可是家 亡、克林顿决定召集三万美军人侵海 3500万患者,还承担了全球三分之一 人之间的温暖与呵护给他留下了最美好 是他留给这个世界的精神财富。

的回忆;当海军的那段时间,他和战友们 同甘共苦,还和心爱的罗莎琳组建了家 庭;经营农场的十七年为他的家庭打下 了坚实的经济基础,也让他积累了与形 形色色的顾客打交道的经验;当总统的 四年让他解决了一些悬而未决的问题, 比如与巴拿马政府签署新的《巴拿马运 河条约》,根据该条约,巴拿马于1999年 底从美国收回运河的主权和管理权;推 动以色列与埃及签署在中东和平进程中 具有重要意义的"戴维营协议";也收获 了他政治生涯中最为精彩的一笔——推

这是2014 动中美建交。 卡特任总统期间,中美于1979年1 月1日正式建立外交关系。2008年年 底,在中美将迎来建交30周年之际,卡 特中心出席活 特接受中国媒体联合采访时说,与中国 动的资料照片。 建交是美国历史的一个"转折点"。卡特 说:"从那时开始,我们两国之间的关系 继续改善和发展。我认为这一关系现 在是美国和世界各国关系中,最重要的 外交关系。我的国家和你们国家之间

> 在自传的结尾,卡特给美国和世界 留下了一段"遗言"。他说:"随着中国、 印度、巴西、南非以及其他国家经济与政 治力量的崛起,美国的国际影响力将不 可避免地受到削弱。我希望我国领导 人能充分发扬本国最值得称赞的优秀 品质……我们的政府在人们心目中应当 成为一个反对战争、竭力以和平方式解 决争议并且实现和平的政府。美国应该 紧密团结其他国家成为保护环境事业的 中坚力量。我们应当以身作则,向需要 帮助的人分享我们的巨大财富。"

"以身作则并不是一种牺牲。恰恰 相反,重拾与他国人民之间的信任、赞赏 与友谊,国家的福祉也会提高。"这是仁 者卡特用一生践行印证的美好理念,也